

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一连续出版物号：CN 64-0011

2023年9月21日

星期四
癸卯年八月初七

总第4648期
今日8版

逆境向前绽放生命光彩

——习近平总书记出席中国残联八代会令与会代表深受鼓舞信心倍增

顽强奋斗成就美好梦想，逆境向前绽放生命光彩。中国残疾人联合会第八次全国代表大会18日上午在北京人民大会堂开幕。习近平总书记等党和国家领导人到会祝贺。

习近平总书记的到来让与会代表深受鼓舞、信心倍增。大家深切感受到习近平总书记对残疾人的格外关心、格外关注，表示将把习近平总书记的关心关爱传递给广大残疾人，并将之转化为奋进力量，书写残疾人事业全面发展的“温暖答卷”。

时代答卷，温暖人心

时隔5年多，湖北武汉青山区新沟桥街道蒋家墩社区残疾人协理员杜诚代表再一次在开幕会上见到

习近平总书记，心里涌起一股暖流。

2018年4月，习近平总书记在武汉考察时，见到坐在轮椅上的杜诚，走上前俯下身，亲切地握住她的手，夸奖她为盲人“说”电影的工作“是一项很有意义的工作”。5年多来，总书记的亲切鼓励始终激励着她前行。

“习近平总书记对我们残疾人这一特殊困难群体始终牵挂在心、念兹在兹，不仅多次亲切看望慰问残疾人，还为残疾人自强不息的奋斗精神点赞，激励广大残疾人勇敢迎接生活挑战、努力实现人生梦想，给我们极大的温暖和鼓舞。”杜诚说，将把总书记的深情牵挂和殷殷嘱托化为前行的动力，勇敢迎接生活挑战，努力实现人生梦想。（下转02版）



聚焦第六届中国-阿拉伯国家博览会

梁言顺张雨浦陈雍会见出席第六届中国-阿拉伯国家博览会的外国嘉宾

李飞任鸿斌李辉庄严出席

本报讯(宁夏日报记者 姜璐 朱立杨)9月20日，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦，自治区政协主席陈雍在银川会见了出席第六届中国-阿拉伯国家博览会的阿拉伯农业发展组织总干事卜拉克·杜海利等外国嘉宾。商务部副部长李飞，中国贸促会会长任鸿斌，中国政府欧亚事务特别代表李辉，自治区党委副书记庄严出席。

梁言顺代表自治区党委政府和宁夏人民对各位嘉宾表示欢迎。他说，今年是习近平主席提出构建

人类命运共同体理念和“一带一路”倡议第10年，也是宁夏举办中阿博览会第10年。10年来，宁夏与各阿拉伯国家通过中国-阿拉伯国家博览会，跨越山海相知相交，聚焦经贸合作，携手共进、互利共赢，取得丰硕成果。我们将大力弘扬“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神，以满腔热情、满满诚意，在更大范围、更广领域、更深层次扩大中阿合作、再创新辉煌，推动共建中阿命运共同体。

张雨浦向与会外国嘉宾介绍了宁夏经济社会发展和本届博览会主要情况。他说，第六届中国-阿拉伯国

家博览会以“携手新时代 抢抓新机遇 共享新未来”为主题，是中阿共建“一带一路”的重要平台。真诚希望我们以习近平主席在首届中阿峰会上的主旨讲话为指引，推进中阿务实合作“八大共同行动”，携手开创中阿关系的美好未来。

嘉宾们表示，本届博览会为阿中交往交流、互学互鉴、互利共赢搭建了广阔平台，提供了难得机遇，愿同宁夏携手推动共建“一带一路”倡议，深化务实合作，谱写崭新篇章。

自治区领导雷东生、马汉成、陈春平、王立参加。

梁言顺张雨浦陈雍会见出席第六届中国-阿拉伯国家博览会的部分国家部委省区市嘉宾和企业家代表

庄严出席

本报讯(宁夏日报记者 姜璐 朱立杨)9月20日，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦，自治区政协主席陈雍在银川会见了出席第六届中国-阿拉伯国家博览会的商务部副部长李飞、中国贸促会会长任鸿斌、广东省政协副主席黄武、中国长城资产管理公司董事长李均锋等部分国家部委、省区市嘉宾和企业家代表。自治区党委副书记庄严出席。

梁言顺代表自治区党委和政府对各位嘉宾来宁共襄盛会表示欢迎。他说，习近平总书记提出“一带一

路”重大倡议10年来，在党中央的关心关怀、国家部委和兄弟省区的鼎力支持、广大企业的积极参与下，宁夏主动服务国家战略，已成功举办5届中国-阿拉伯国家博览会，架起了深化中阿合作的桥梁纽带。希望大家与我们一道深入贯彻落实总书记重要讲话指示精神，以会为媒，共享机遇，为促进中阿友好合作贡献力量，为宁夏开放发展添薪助力。

张雨浦说，宁夏人文历史厚重、能源资源丰富、产业基础良好，经济社会发展取得了明显成效。本届中国-阿拉伯国家博览会紧紧围绕习近平总书记

提出的中阿务实合作“八大共同行动”，着力推动与会各方在现代农业、清洁能源、医疗健康、数字经济等多领域深化合作。衷心希望国家部委、兄弟省区和企业家朋友进一步加强交流合作，共享开放发展成果。

嘉宾们高度评价宁夏取得的巨大发展成就和为成功举办博览会付出的努力，衷心祝愿博览会越办越好、越办越精彩，表示将积极借助这一平台寻找商机、洽谈合作，与宁夏共谋发展、共向未来。

自治区领导雷东生、马汉成、陈春平、王立参加。

帮扶解困提升保障水平 用心用情服务退役军人

陈雍调研督办全区退役军人服务保障有关提案

本报讯9月20日，自治区政协主席陈雍带领部分自治区政协委员和自治区财政厅、退役军人事务厅等相关部门负责人，赴银川市就退役军人服务保障有关提案办理情况开展调研。

在银川烈士陵园、贺兰县退役军人服务中心、银川康群医院、贺兰县如意湖社区退役军人服务站，调研组聚焦《关于引导扶持我区退役军人就业创业》等提案办理情况，与相关部门负责同志、退役军人代表、企业负责人深入交流，实地察看工作区、服务区和陈列展厅，着重了解退役军人就业创业、优待政策、创业引导、信息登

记、帮扶解困工作中存在的难点和问题，并就加大退役军人就业支持力度、优化创业环境和提升服务保障能力提出工作建议。调研组表示，要进一步营造浓厚尊崇尊重氛围，帮助退役军人解决实际困难，让退役军人的获得感、幸福感、荣誉感成色更足、品质更高。

“我们坚持把辖区退役军人的事当家事，全力做好信息登记、政策解读、教育帮扶等工作。”贺兰县如意湖社区退役军人服务站负责人说。调研组对该服务站提案办理情况表示肯定，大家一致表示，党的二十大报告中指出，“加强军人军属荣誉激励和权益保障，做好

退役军人服务保障工作”，是新时代新征程做好退役军人工作的根本遵循。要明确服务导向，加大帮扶力度，把退役军人服务保障体系规范化建设作为提升服务水平的有力抓手；要加强联系沟通，广泛凝聚合力，用心用情用力做好就业安置、拥军优抚、权益维护、服务保障等工作，把退役军人合法权益维护好，把他们的工作和生活保障好，把服务做到退役军人的心坎上。

自治区副主席刘军，自治区政协副主席马文娟和秘书长曹志斌参加调研。

(张海峰)

破译葡萄酒“人才密码” 助力产业高质量发展

自治区政协港澳台侨和外事委员会开展专题协商调研

本报讯(记者 罗鸣)根据年度协商计划安排，9月14日，自治区政协港澳台侨和外事委员会组织部分委员，赴宁夏大学葡萄酒与园艺学院围绕我区葡萄酒产业人才队伍建设开展实地调研，并与宁夏大学负责同志座谈交流。

活动中，委员们参观了宁夏大学葡萄酒与葡萄酒教育部工程研究中心。通过介绍，大家了解到，随着宁夏葡萄酒产业不断发展壮大，越来越多葡萄酒专业人士来到这里，让梦想扎根，期盼收获。为培养更多人才，宁夏大学葡萄酒与园艺学院开设葡萄酒与葡萄酒工程、营销、文旅3个专业，每年招收70余名学生，近5年为产业输出几百名专业人才。

“如何实现我区葡萄酒产业产学研融合发展？”“怎样提升我区葡萄酒在国际市场的影响力？”座谈会上，委员们表示，葡萄酒产业是我区“六新六特六优”产业之一，葡萄酒也是宁夏在海内外的一张亮丽“紫色名片”，要实现“种得好、酿得好、销得好”目标，加强葡萄酒产业人才队伍建设是关键。要汇聚各方资源优势，搭建产教对接平台，进一步整合学校、科研机构、上下游企业等优质资源，全面提升职业教育人才培养质量为目标。(下转02版)

“2023中国企业500强”揭榜 制造业企业连续三年增加

新华社合肥9月20日电 中国企业联合会、中国企业家协会20日在安徽合肥发布“2023中国企业500强”，榜单以2022年企业营业收入入围标准，264家制造业企业上榜，比上年增长8家，连续第三年保持增长。

榜单显示，今年“500强”入围门槛为469.98亿元，较上年提高了23.73亿元，国家电网、中国石油、中国石化位列前三；上榜企业中，营业收入超过千亿元的企业数量增至254家，其中有16家企业的营业收入超过了万亿元。

统计显示，“500强”2022年共实现营业收入108.36万亿元，较上年“500强”增长5.74%；实现净利润(归属母公司股东净利润)4.29万亿元，较上年减少3.8%。

上榜企业过去一年共投入研发费用1.58万亿元，较上年增长9.07%；平均研发强度为1.85%，较上年提高0.04个百分点，创下历史新高；今年“500强”拥有有效发明专利数量达到74.34万件，较上年增加7.05万件。

自2002年以来，中国企联已经连续22年发布“中国企业500强”，一系列榜单生动记录了我国企业的成长历程和发展轨迹。

新时代 新征程 新伟业

为爱而聚善作为 汇聚力量暖民心

——贺兰县政协创新打造委员“爱益相随”实践基地

本报记者 陈敏

走访慰问、技能培训、就业帮扶、协商帮困……今年，贺兰县政协牵头，联合县委统战部、民政、民政、就业、妇联、残联等部门，依托贺兰县残疾人康复、托养和体育训练中心，以政协委员为主体，打造了“爱益相随”实践基地，以政协之能、委员之长服务弱势群体。

这是继2022年贺兰县政协牵头成立“爱不释手”婚姻家庭纠纷调解室帮助妇女等群体维权后，创新搭建政协委员“爱”系列实践基地的又一品牌。

凝聚各方力量 搭建实践平台

对齐折叠、仔细粘贴、最后成型……8月28日，走进贺兰县残疾人托养中心，肢体残疾人徐天军认真忙碌着，这样看似简单的工作，于他而言却十分可贵，为他打开了生活的另一扇窗。2022年底，通过贺兰县残联入户宣传，徐天军入住残疾人托养中心，在这里他不仅享有生活照料，通过技能培训和辅助就业，让他有了一定收入。

“制作包装盒三个多月，我收入了1500多元，从毫无劳动能力变成有技能有价值，这让我一下子有了生活的动力。感谢贺兰县政协委员‘爱益相随’实践基地，为我们残疾人带来实实在在的实惠。”徐天军说。

围绕民生关切发挥政协优势，聚焦弱势群体强化委员担当，是践行人民政协为人民的重要举措。贺兰县政协

副主席钱瑞介绍，贺兰县政协坚持守正创新，积极搭建联动部门、凝聚委员、服务群众的实践平台，让政协履职更接地气、更有活力。

今年3月下旬，一场“有事好商量”在贺兰县残疾人康复中心展开，贺兰县政协组织部分委员和残联、妇联、工会、卫健等相关部门负责人齐聚一堂，就残疾人就业、教育、权益保障等内容各抒己见。如何切实关爱残疾人、服务残疾人，由政协搭建建立“爱益相随”实践基地凝聚各方力量的共识由此达成。4月3日，《贺兰县政协委员“爱益相随”实践基地实施方案》印发，明确了“1+6+N”服务体系，即打造1个实践基地；依托专委会，按照委员界别特色建立技能服务、就业创业、志愿服务、文体教育、医疗卫生、法律援助6个服务团队；为残疾人提供N项志愿服务。实践基地以“委员家、民情站、连心桥”为定位，梳理列出服务团队活动任务、政协牵头领导、完成时间，充分发挥委员专长和资源优势，开展系列爱心助残活动，打通服务残疾群众的“最后一公里”。

发挥专长优势 真心助残扶残

“爱益相随”实践基地的建立，得到贺兰县政协委员的积极响应，大家纷纷发挥专长优势，加入到扶残助残的行列中去。(下转04版)



收割机在同心县韦州镇现代高效节水灌溉项目建成后的标准农田收割玉米(无人拍照，9月14日摄)。

近日，位于宁夏中部干旱带的韦州镇7万余亩粮饲兼用玉米迎来丰收，自动收割机忙碌于田间。据介绍，当地通过扬水工程引黄河水灌溉，今年建成现代高效节水灌溉项目后，与去年相比节约黄河水近580万立方米。

近年来，为推动黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设，同心县韦州镇推广高效节水灌溉技术，建设蓄水池、泵房、引水管等基础设施，平田整地，变小田为大田后全域铺设滴灌带，并通过配套建设节水灌溉运行管理信息化平台，实现田间灌溉、施肥、病虫害防治等自动化管理，提高田间作业的机械化、智能化水平。新华社记者 杨植森 摄

